

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Сдельникова Виталия Андреевича «Технологии формирования негативного имиджа России», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Диссертационное исследование В.А. Сдельникова посвящено проблеме имиджа России в условиях обострения отношений с Западом, сочетанию современных вызовов и традиционных приемов по ключевым проблемам, ставшим предметом усиления конфронтации и активно внедряемых западными СМИ в коммуникативные практики в XXI веке.

Большое внимание в своем исследовании В.А. Сдельников уделил проработке теоретико-методологических оснований работы. Он обосновал и показал на примерах авторское видение конструктивистского подхода к проблеме. В.А. Сдельников раскрыл в качестве методик фреймовый подход и качественный анализ текстов. Им представлена и проанализирована структура символической пирамиды формируемого образа России в западных медиа, в основании которой находится негативный образ Президента РФ. Диссидентом продемонстрирован механизм управляемой коммуникации и конструктивистской операции «позиционирования» России. В.А. Сдельниковым выявлены проблемы, связанные с дефицитом ресурсов российских субъектов в работе по формированию имиджа России. Проведено сравнение наиболее перспективных точек зрения и конструктивных практик.

Актуальность выбранной В.А. Сдельниковым темы определяется, прежде всего, как изменениями в коммуникативных практиках, так и необходимостью углубленного анализа в сфере формирования позитивного имиджа России, конкретными направлениями противодействия деструктивным технологиям, применяемым идеально-политическими оппонентами. Это, в свою очередь, формирует потребность в более глубоком понимании позиционирования России в конструктивистском ключе, а применительно к проблеме негативного имиджа позволит сформулировать стратегии, адекватные вызовам и возможностям современной эпохи.

Теоретическая значимость данного исследования состоит в том, что автор вносит вклад в использование фреймовой теории в качестве инструмента имиджевых технологий. Диссертация будет полезна для исследования политического имиджа как конструируемой реальности, а также самих процессов конструирования образа страны при изучении имиджевой политики различных субъектов власти.

Практическая значимость работы В.А. Сдельникова связана с деятельностью по корректировке имиджевой политики, совершенствованию контр-технологических приемов и методов. Наработки диссидентанта могут быть использованы в учебном процессе в качестве курсов и спецкурсов по методам исследования, имиджевой политике и брендингу, по современным технологиям конструирования политической реальности.

Автор грамотно сформулировал тему, цели, задачи, объект и предмет исследования. Теоретико-методологическая база адекватна предмету. Новизна доказана. Положения, выносимые на защиту, адекватны поставленной цели и задачам. Основные положения эксплицированы. Автор оперирует актуальными данными зарубежных источников: проанализированы массивы двух ведущих зарубежных изданий за 2011-2017 г. Литература, позволяющая раскрыть проблему, современна и включает работы на русском, английском и немецком языках. Диссертационное исследование В.А. Сдельникова оригинально, логично и внутренне не противоречиво.

За время работы над диссертацией соискатель продемонстрировал глубокий интерес к избранной проблематике, проработав значительный массив иностранных и отечественных источников, реализовав в рамках кафедральной проблематики ряд социально значимых проектов. Диссидент свободно владеет двумя иностранными языками (английский и немецкий). Это позволило ему широко использовать иностранные источники. В.А. Сдельников проявил глубокую эрудицию и высокий уровень владения методологией научной работы. Хорошая работоспособность и теоретическое и прикладное понимание предмета позволили ему написать качественную и востребованную работу.

По теме диссертации В.А. Сдельников опубликовал 5 работ, из них 5 статьи в периодических изданиях, рекомендованных ВАК. Кроме того, аспирант принимал участие в конференциях международного и всероссийского уровней, прошел стажировку в консалтинговой фирме «Никколо-М», которая была посвящена вопросам аналитики и создания политических медиатекстов.

Считаю, что диссертационная работа В.А. Сдельникова «Технологии формирования негативного имиджа России» отвечает поставленным требованиям и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по политическим наукам Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Научный руководитель
заведующий кафедрой политологии
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»
(634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, (3822) 529-852,
www.tsu.ru, rector@tsu.ru), доктор политических наук
(23.00.02 – Политические институты и процессы),
профессор

24 мая 2018 г.

 Щербинин Алексей Игнатьевич

Богданов Щербинин А.И.
Удостоверено

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
ОТДЕЛА КАДРОВ
Н.В. БЕЗГИНОВА

24.05.2018

